

# NUEVO DIA

DIARIO DE LA PROVINCIA DE CACERES

Año VII

Lunes 28 de Marzo de 1932

Núm. 1.716

## Panorama nacional Los pueblos reaccionan

La política no ha hecho siempre otra cosa que desunir a los hombres, enfrentándolos como fieras. Por la política surge el odio, por el odio político se llega incluso al crimen. Pero hay momentos en la vida, que la política se impone infiltrándose en todos los espíritus. La política manda, o mejor dicho, ha mandado hasta ahora en España durante unos años.

Ahora las cosas van cambiando; despacio, pero cambian. Porque los momentos culminantes de la política, no son otra cosa que el fin de ella. Ya se ha visto en varias regiones. Un ferrocarril en construcción, ha bastado para volver a unificar criterios, estrechar corazones y batallar juntos para el bien común.

Este sistema es el que hay que exteriorizar llevándolo del recinto provincial a la capital, en abrazo mutuo de la Península. De otra forma se achican los problemas y repercute en todos los ciudadanos.

La política menuda tiene que desaparecer para organizar los grandes proyectos nacionales. Lo mismo que un pueblo en masa se ha lanzado a pedir y a protestar, identificados de criterio, por un hecho social, una realidad regional o una esperanza suprema, conviene identificar a todos los españoles bajo un mismo lema, que es España. Su desarrollo económico y su pacificación espiritual, dirigidos, claro está, por hombres capaces de armonizar tantos criterios encontrados y tantos intereses opuestos.

Y lo mismo que una provincia, apartada de la política, lucha por su engrandecimiento social y económico, así España entera, en abrazo fraternal de Norte a Sur, de Este a Oeste, tiene que buscar su emancipación espiritual y económica.

Pero todo pacíficamente, apartando a un lado la política de odio o de persecución, que tanto ha minado el corazón de los españoles.

Ha llegado el momento de sincerarse el pueblo con sus gobernantes y los gober-

nantes con su pueblo. Sin castas, sin preferidos, sin venganzas, sin pasiones; lo contrario sería destrozarnos unos a otros, desgastando fuerzas precisas para otros menesteres. España tiene que presentarse como potencia europea, y no lo conseguirá mientras no cesen las luchas políticas que la anquilan.

Son ya muchos años de apasionamiento político. Vamos a trabajar con fe, vamos a luchar por el engrandecimiento nacional olvidando un poco la política. Que sirva de ejemplo esa actitud de varios pueblos reunidos sin distinción de clase ni credo, para encauzar la vida provincial con sus ferrocarriles, sus puentes, sus grandes presas hidráulicas, sus industrias, sus campos agrícolas, todo eso que representa su propia vida, que vale más que todo y que debe de estar por encima de todo.

España tiene que encauzar su brazo, su músculo, su cerebro, en cosas prácticas que redunden en beneficio de su economía, de su cultura, de su arte, de su ciencia... Y la política lo desbarata todo, lo anquila, lo atrofia. Se lucha para que un grupo de vanidosos se pavoneen con cargos relumbrientes, en cuyo resplandor pierden la luz de sus ojos y no ven después más que por la adulación, el odio, la venganza, la envidia, refljada en aquellos que más cerca se muestran de ellos.

La política menuda que estos pueblos han desechado al reaccionar para formar grandes núcleos regionales que aviven la fe en el porvenir, puede ser la llamada sincera que encauza la vida social y económica de España, si todavía queda algún capaz de ponerse al frente de esa muchedumbre entusiasta que parece rectificarse sus errores.

ISIDORO C. LOPETEGUI

**Felipe Alvarez Urbarri**  
ABOGADO

Tiene abierto su bufete en San Juan, núm. 14.

CACERES

BY LA RUIA

## Muerte de un filántropo

El fallecimiento del marqués de Valdecilla, ocurrido en Santander, ha de producir duelo en toda España.

La vida de este ilustre prócer ofrece desde su infancia las mismas características de laboriosidad, honradez y patriotismo que son el mayor timbre de gloria que ostentan los Morgan, los Ford, los Rockefeller y tantos otros multimillonarios extranjeros.

El marqués de Valdecilla puede decirse que ha sido el Rockefeller de la Montaña, su tierra natal, donde será inmortal su nombre en las grandes obras filantrópicas por él fundadas, que son orgullo de España.

Carreteras, escuelas, viviendas, cantinas escolares y la Casa de Salud que lleva su nombre, son en la actualidad y para lo futuro, ejemplos vivientes de la ejecutoria de patriotismo de este gran hombre.

Pero no sólo se limitó a hacer donaciones cuantiosas a su tierra natal, sino que su generosidad no reconoció límites y las obras de cultura y de beneficencia nacional, también recibieron oportunamente y en más de una ocasión, el donativo espléndido del español ilustre.

Entre éstos figuran el de un millón de pesetas a la Universidad Central y la subvención anual de 20 duros para la Cruz Roja, no obstante haberse gastado diez y seis millones de pesetas en la Casa de Salud, instalada en el pueblo que da nombre a su título nobiliario.

Si a este generoso desprendimiento se une la sencillez de su trato y la historia de una vida fecunda de trabajo, tendremos que con la muerte del marqués de Valdecilla desaparece para siempre uno de los grandes hombres representativos de la raza.

EN EL TEATRO FUENCARRAL

## El mitin sindicalista de ayer

POR TELEFONO

Madrid, 28 (5'20 t.)—En el teatro Fuencarral se celebró ayer un mitin organizado por la Confederación Nacional del Trabajo, en el que los oradores rechazaron el calificativo de pistoleros que se le viene dando, diciendo que no son más que hombres libres y que tienen el convencimiento de que los problemas no se solucionan con el crimen.—Mencheta.

LOS BIENES DEL PATRIMONIO REAL

## Un edificio para asilo de periodistas

POR TELEFONO

Madrid, 28 (5'25 t.)—El miembro de la Comisión parlamentaria de responsabilidades, señor Bugeda, ha declarado que está ya ultimado el inventario de los bienes del patrimonio que fué del ex rey. En él figuran buen número de fotografías para que sirvan de identificación.

El señor Bugeda ha anunciado que se propone destinar un edificio para asilo de periodistas y reenumerar mejor al personal, que se hallaba muy mal retribuido.—Mencheta.

EL INCENDIO DE AZPEITIA

## Las pérdidas son de importancia

POR TELEFONO

Madrid, 28 (4'22 t.)—Dicen de San Sebastián, que las pérdidas ocasionadas por el incendio que se declaró en la iglesia de Azpeitia, se elevan a 300 000 pesetas.

El siniestro fué de origen casual y todos los patronos de Azpeitia dejaron en libertad a sus obreros para que trabajaran en la extinción del fuego.—Mencheta.

MATADERO DE MADRID

## Cotizaciones del día en el mercado de carnes

POR TELEFONO

Madrid, 28 (5'05 t.)—La cotización oficial de hoy en el Matadero municipal de Madrid, ha sido la siguiente:

Cebones, de 3'13 a 3'17.  
Vacas, de 3 a 3'30  
Toros, de 3'17 a 3'48.  
Bueyes, de 2'80 a 3'26; promedio, 3'18.

Terneras de Castilla, de primera, de 4'09 a 4'35; de segunda, de 3'56 a 3'83.

Idem de la Montaña y Asturias, de primera, de 3'91 a 4'13; de segunda, de 3'48 a 3'78

Lanares: Corderos, de 3'40 a 3'55; promedio, 3'48.

Cerdos castellanos chabatos, de 2'75 a 2'85.

Idem murcianos, a 2'70.

Idem extremeños, a 2'50; promedio, 2'63.—Mencheta.

## Noticias de Sevilla

## En el Congreso de la Confederación Nacional del Trabajo, se acuerda la huelga general revolucionaria

### Declaraciones del conde de Romanones sobre la situación del campo andaluz

MADRID, 28 (5'13 t.)

(POR TELEFONO)

#### Registro domiciliario

Comunican de Sevilla, que la Guardia civil del puesto de Aznalfarache, ha practicado un registro domiciliario en la casa de Emiliano Gómez, autor del disparo contra la Virgen de la Estrella, encontrando en ella veintinueve balas de pistola, dos puñales y dos latas de pólvora.

#### Congreso sindicalista

Ayer se reunió el pleno del Congreso de la Confederación Nacional del Trabajo, al que asistieron 56 delegados de Andalucía y Extremadura.

Se apreció que el paro forzoso en ambas regiones contribuye a preparar una nueva revolución social, acordando protestar de las deportaciones y proponer a la Central la declaración de

la huelga general revolucionaria.

#### Detención de colonos

En el pueblo de Zauzejo han sido detenidos varios colonos por negarse al laboreo de las tierras.

#### Declaraciones de Romanones

El gobernador civil de Sevilla, don Vicente Sol, ha facilitado a la Prensa, con la natural satisfacción, las declaraciones que ha recogido del conde de Romanones sobre la situación en el campo andaluz que el conocido político no cree que es tan apremiante ni tan grave como se quiere hacer ver, y al propio tiempo que elogia calurosamente las orientaciones de la reforma agraria según el proyecto aprobado por el Gobierno.—Mencheta.

## Entre bromas y veras

SIDA A LA RUIA

Al margen de la evidencia y de la conciencia del país, que no se la desorienta con gesticulaciones ni voces, el ministro de Hacienda, señor Carner, acaba de hacer público que no hay estudio mejor para el impuesto sobre la renta que el de Calvo Sotelo.

Y Prieto, el ministro socialista de Obras públicas, está para reventar de un momento a otro dando vivas a Guadalquivir.

Pues aún hemos de ver más.

Ha muerto el marqués de Valdecilla, ese gran filántropo español, cuya vida de laboriosidad, patriotismo y desprendimiento en favor del pueblo, no se borrará jamás de la historia nacional.

Mucho podrán aprender de él los aristócratas acaudalados; pero también puede servir de ejemplo a todos esos laicos que no hacen más que barrer para adentro.

En algunos sitios a los agua-

procesiones les han dado para el pelo.

Va siendo hora de que la libertad se defina con los argumentos propios del caso.

Porque no se puede permitir que los que el año pasado cargaban con los santos, pretendan impedir ahora que hagan otros lo que ellos hacían antes.

Bueno que haya diputados laicos, que hasta hace poco eran de la juventud católica.

Pero no tanto...

#### GRAVE ACCIDENTE

## Un "taxi" choca contra un poste

POR TELEFONO

Madrid, 28 (4'10 t.)—En la madrugada de ayer y en la calle de Francos Rodríguez, un «taxi», conducido por Carlos Sánchez, chocó contra un poste de la Compañía Telefónica, destrozándose.

Resultaron con heridas gravísimas, el chófer y cuatro ocupantes del vehículo.—Mencheta.

# Gloria al genio Las mujeres en la vida de Goethe

(DE NUESTRA REDACCION EN MADRID)

«La biografía de Goethe no contiene la menor peripecia, sin un nombre de mujer».

Justos cien años hizo el 22 de Marzo que murió Juan Wolfgang Goethe, aquel maravilloso creador de figuras extraordinarias, cuya fama en eco de gloria recorrió los lugares más apartados de la tierra, ya que su ingenio no se limitó a una actividad determinada, sino que sirviéndolo de guía las múltiples lucecitas que ardían en su espíritu, buscó la realización de todas sus inquietudes y todas sus vocaciones, en tareas efectivas.

Su fecundidad y su extraordinario ingenio, asombró a todos los hombres de su tiempo, que creyeron en él como en un dios, y creyeron porque de lo maravilloso, de lo astral, de lo etéreo, de lo intangible, de lo más divinamente espiritual, conducía suavemente, idealmente, al mundo de las emociones materiales y tangibles.

Y por este milagroso desdoblamiento de actividades perfectas y completas, podemos recordad al inmortal autor de Fausto, como hombre intelectualmente puro, como político acertado, acabado naturalista, metódico hombre de administración, anatomista, físico, actor, comediógrafo, novelista, hombre de mundo, filósofo, poeta... sobre todo poeta, que en cantares con lenguaje de estrellas, supo dibujar como nadie las siluetas espirituales de mujeres a quien amó o comprendió, elevándolas hasta hacer de ellas sus mejores experiencias, creando con la trama de su ternura la frase galana y percedera de «lo eterno femenino».

Mujeres...cuantas evocó... recuerdo aquellas que pasaron por su vida de amor, y aquellas otras que matizaron su vida de soñador dándolas realidades emotivas. Sus nombres no están perdidos, en el catálogo de estos recuerdos impresionan la evocación de su hermana Cornelia, su prometida Ulrica de Lavetson, Federica Drion, Catalina Schoenopf, Isabel Schoeneman, Carlota Von Stein, Cristina Vulpins, Carlota Buff, Mariana Villemer, Dorotea, Margarita... a quienes poseyó, bajo todas las formas del amor; pero también hay que recordar aquellas otras mujeres, cuyos nombres se han perdido, a quienes amó un día, unas horas, un momento... en las que se refugió cuando alguna tormenta espiritual ponía en peligro el equilibrio de su alma y a las que hay que buscar en borrosas siluetas en cuantos pensamientos profundos, sensibles y dóciles, le llevaron a la verdad, inspirándole aquellos grandes temas de la inteligencia que habían de abrir un surco glorioso la senda por donde había de seguir la ruta del romanticismo.

CONCHA PEÑA  
(Abogada)

## ¡A LA MUJER!

Asistencia a partos y servicios sanitarios, relacionados con los mismos, así como todo lo concerniente a la profesión.

**MARIA ROMAN GUERRA**  
COMADRONA Y PRACTICANTE

Avenida de Cervantes (Esquina al Gran Teatro).  
CACERES

# GRAN TEATRO

EMPRESA SAGE TELEFONO 222

MIERCOLES

A puerta cerrada

JUEVES

La extraordinaria superproducción EMEKA

El desmemoriado

SABADO

Y el mundo marcha

Interesante producción Metro

MUY PRONTO

El juramento de Lagardere

EN HUELVA

## El mitin tradicionalista de ayer

POR TELEFONO

Madrid, 28 (4 45 t.)—Participan de Huelva, que en el Gran Teatro de aquella capital se celebró ayer un mitin organizado por el partido tradicionalista.

El abogado señor Fal Conde hizo un paralelo entre la situación de Irlanda, en tiempos oprimida por Inglaterra y la situación actual de los elementos católicos de España, heridos en su sentimiento religioso.

El orador fué interrumpido, según se cree, por sindicalistas que ocupaban las localidades altas, promoviendo alborotos. Los tradicionalistas ahogaron las protestas y terminado el incidente, continuó el orador diciendo que los católicos deben salir a la calle para defender el sentimiento de libertad.

En este momento continuaron las interrupciones, arrojando la Policía fuera del local a los perturbadores.

Después habló el señor Lamamié de Clairac, que atacó la reforma agraria y entonó un canto a los principios cristianos.

Al acto asistió numerosísima concurrencia.—M.

## Casa Castaño

Cerveza "El Agulla" en botel

Todos los días Mariscos

MAÑANA PERCEBES

Marat. 7. Teléfono. 197

DE TOROS

## José Rodríguez "Copelito", en Cáceres

Se encuentra entre nosotros—actualmente con el traje de militar—el popular novillero sevillano, José Rodríguez «Copelito», que ha sabido encumbrarse por su buen estilo en cuantas plazas ha toreado.

Representado por el valenciano don Juan Barceló, este simpático muchachito nos asegura que hará algo bueno, incluso en nuestra plaza.

# De Instrucción pública Declaraciones de don Fernando de los Ríos

MADRID, 28 (4 23 t.)

(POR TELEFONO)

El ministro de Instrucción pública y Bellas Artes, don Fernando de los Ríos, ha declarado que se ofrecerá la presidencia del Patronato de Investigaciones científicas a don José Ortega y Gasset.

Añadió que había entregado al ministro de Hacienda dos proyectos sobre construcción de escuelas, uno, para construir las escuelas que solicita en cuatro años, o un plazo de ocho para construir todas las escuelas que necesita España. A tal fin realizará una operación con el Instituto Nacional de Previsión y Cajas de Crédito y Ahorro.

Al señor De los Ríos le preocupa la enseñanza profesional obrera e incrementará las instituciones psicotécnicas.

Proyecta acometer la reforma de formación profesional en la ingeniería.

Espera que el teatro lírico nacional comience a funcionar en la presente primavera.

Se designará director del Instituto de Estudios Orientales de Granada, al señor García Gómez. El Instituto de Madrid lo dirigirá el señor Sánchez Albornoz y el Instituto Hispanoamericano-

no se encomienda a la Facultad de Letras de la Universidad de Sevilla.

El ministro tiene gran ilusión en las misiones pedagógicas.

Sobre la próxima discusión del Estatuto catalán, cree que las dificultades de la Enseñanza se solventarán imponiéndose la comprensión.

El ministro terminó diciendo que él defenderá la cultura española y que en la Escuela Normal de Barcelona estudian 500 alumnos y en la de la Generalidad, 30.—Mencheta.

## Restaurant Económico

(Bar Correo)

¿Dónde comerá mejor y más barato?

En esta casa, que sirve cubiertos desde 2'25 en adelante.

Se admiten abonos a precios increíbles.

Lo más nuevo y mejor servicio en Cáceres.

Pulcritud, esmero y bondad en todos sus artículos.

El que visite esta casa una vez, no la olvida jamás.

Se sirven bodas, bautizos, banquetes, etc., todo a base de economía.

Plaza de la Concepción, 13.

# Javier

FOTOGRAFO

Casa especial en ampliaciones Venta de artículos fotográficos

TRABAJOS DE AFICIONADOS

Venta de marcos y molduras para fotografías

Aparatos KODAK AMPLIACIONES

a plazos a plazos

KODAK - AGFA - PATHE BABY - ZEISS IKON

Pablo Iglesias, número 12 — CACERES

# “BAZAR EXTREMEÑO”

Los antiguos y muy acreditados Almacenes de Muebles de Venancio Mirón, que tenía establecidos en la calle de San Pedro, por una gran mejora de local han quedado instalados definitivamente en la

Plaza de San Juan, número 22. - CACERES

Esta casa, de sobra conocida por toda la provincia, que es la destacada por su gran surtido, como por sus precios tan populares y la seriedad, unido a las grandes atenciones que guarda a sus clientes, recomienda, muy eficaz, que al tratar de sus compras se fijen bien para no sufrir equivocación, que perjudicaría sus intereses.

Armarios con lunas biseladas, que están llamando poderosamente la atención, a 95 pesetas, y una bonita colección de camas, completas, con sommier, colchón y almohadón, 52'50 pesetas.

¡Ojo! No confundirse, frente a la iglesia de San Juan. Teléfono 426.

Sigo dando por CIEN pesetas los conocidos LOTES de MUEBLES

**FUTBOL LOCAL**

**Del partido celebrado entre el Deportivo Militar y el Athlético en el campo del Espíritu Santo**

A las tres y media del Viernes día 25 se alinearon los equipos citados a las órdenes del señor Rodríguez. Escoge campo el Deportivo Militar, que tiene el viento a favor.

Puesto el balón en juego, y cuando nadie lo esperaba, el esférico se encuentra ante la meta de Eloy por un pase de Darío a Antonio, que no hace más que tocar la pelota para que entre; pero el defensa, Martínez, la saca de la portería con la mano y se castiga con «penalty» lo tira Antonio y lo convierte en tanto, a pesar de que el mismo defensa lo rechaza desde dentro con la pierna diciéndo que había dado en el larguero.

Puesto el balón en juego, nuevamente vuelven a hacerse con él los del Deportivo y Darío chuta nuevamente, pasando alto a cuenta del aire.

No han pasado diez minutos, cuando sobreviene el segundo tanto. Eléjar, que se ha hecho con el balón, lo cede a Darío, éste lo centra y Antonio lo remata imparable.

A partir de este momento, los athléticos no aciertan a jugar, que estando completamente embotellados por la delantera militar, no dan una.

Se tira un «córner» contra el Athlético sin consecuencia, y con este resultado termina el primer tiempo.

Durante el descanso surgen los comentarios, habiendo los socios del Athlético que aseguraban que en el segundo tiempo vendría el desquite, por tener el viento a favor, pero esto quedó nulo.

Comenzado el segundo tiempo, y con el aire en contra del Deportivo, se hace el dominio alterno; algunos avances que se efectúan por parte del Athlético, se anulan ante la gran pareja de zagueros y sobre todo Campa, que nos dió a recordar una de las buenas tardes de nuestro siempre amigo J. Pardo.

Los del Athlético están tan nerviosos, que no aciertan a dar una patada, salvo las pocas veces que chutaron y que dió por resultado, el permitirnos ver la gran valfa del guardameta Merino, teniendo grabada como presente una zamorana colosal que dió en el segundo tiempo.

Se tiran dos «córners» contra el Deportivo, que fueron salvados hábilmente por sus componentes. Durante la segunda mitad del segundo tiempo, dominaron los del Athlético, pero este domingo resultó infructuoso ante el trío defensivo del Deportivo.

En otro momento de acceso a la puerta de Eloy, y un despeje flojo, el extremo izquierdo, Cabrera, mete de cabeza el último tanto. Partiendo de este momento, los del Athlético quieren meter el tanto de honor sin llegarlo a conseguir.

Finaliza el partido con el resultado de tres a cero a favor del Deportivo.

El campo no estuvo muy animado por no haber sido anunciado este partido.

Los militares me produjeron buena impresión, distinguiéndose entre ellos el portero y la defensa, que hicieron una barrera infranqueable; el medio centro, Eléjar, que sirvió pelotas en todos los platos y cortó los intentos del Athlético y el delantero centro que sigue siendo un gran jugador; los extremos estuvieron marcados constantemente, pero sus escapadas fueron peligrosas.

Por el Athlético se distinguieron el medio centro, Catalán; el medio izquierdo y el defensa que sustituyó a Martínez en el segundo tiempo.

Respecto del árbitro, estuvo por parte del Athlético, castigando solamente las faltas del Deportivo, pues un «guño» de Martínez y un «bueno» de Higüino, tapaba las faltas athléticas.

Está visto que como el señor Baños no lo hay de imparcial.

Con este resultado del Deportivo, lleva ganado correlativamente a los primeros equipos locales.

Esperemos el resultado de Plasencia.

A. D. MUÑOZ

**LUIS INFANTE**

Especialista en las enfermedades de **GARGANTA, NARIZ Y OIDOS**  
Ha trasladado su consulta a **PLAZA MAYOR, 49**  
De diez a una y de cinco a seis  
**CACERES**

**Otro gran triunfo de los Lubrificantes nacionales "VELOX"**

En la carrera de regularidad celebrada ayer, Madrid-Zaragoza-Madrid, con 700 kilómetros de recorrido, todos los vencedores en primeros lugares llevaban su coches y motos con

**ACEITE NACIONAL «VELOX»**

Agente exclusivo de venta para Cáceres, Badajoz y Huelva

**Recauchutados "MARQUEZ"**

Afuera de Carrasco, 2 CACERES

**Comunión**

Mantos Cofias -- Bolsas Devocionarios

**CASA GOZALO**  
Teléfono 212

**Semana Santa**

Mantillas Velos -- Peinetas

**CASA GOZALO**  
Pablo Iglesias, 24

**Camisería**

Ultimos dibujos en Cefiros y Popelines Perfecto corte Esmerada confección

Lea V. **DIARIO**

**Registro civil**

Hasta las cuatro de la tarde de hoy, se han hecho las inscripciones siguientes

**NACIMIENTOS:**

María García Rentero, hija de Victoriano y Rita. Postigo, 18.

Jacinta, Felisa, Josefa Corrales Peñas, hija de Luis y Consuelo. Paseo de las Delicias.

**MATRIMONIOS:**

Eloy Valle Vergel, con María Escalante Romero.

José Vallente Galindo, con Teresa Durán Romero.

**DEFUNCIONES:**

María Luceño Pino, de 45 años; miocarditis crónica. Hornillo, 15.

**Gran Café Viena**

El establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto

**Café especialidad de la casa**

**APERITIVOS**

Licores de las mejores marcas Pablo Iglesias, 16. — Telf. 174

Se sirve a domicilio

**De Murcia**

**La llegada del presidente de la República**

El entusiasta recibimiento que se le ha tributado, ha sido imponente

MADRID. 28 (4'05 t.) (POR TELEFONO)

Dicen de Murcia, que la ciudad apareció profusamente engalanada con motivo de la llegada del presidente de la República.

En el trayecto que había de recorrer el señor Alcalá Zamora se colocaron artísticos arcos de triunfo.

Acompañan al jefe del Estado, los ministros de Marina, señor Giral y de Obras públicas, señor Prieto.

Al llegar el tren, el público prorrumpló en estruen-

das ovaciones. En el momento de descender el señor Alcalá Zamora, besó a la hija del capitán García Hernández y saludó a la esposa de éste

En un coche y acompañado del alcalde, el señor Alcalá Zamora se trasladó al Ayuntamiento y asomándose se al balcón principal, agradeció a la muchedumbre el recibimiento que le tributaba. Desde allí presenció también el desfile de las tropas. Seguidamente se celebró una recepción oficial, que fué brillantísima, y después el señor Alcalá Zamora marchó a la Plaza de Toros para presenciar la corrida.

Por la noche asistió a una velada literaria, en la que actuó de mantenedor don Miguel Unamuno. — Mencheta.

**Desde Peraleda de San Román**

**Conferencias culturales**

En la undécima conferencia, del ciclo que viene realizándose en este pueblo, actuó brillantemente el distinguido labrador de esta localidad, don Florencio Montero Serrano.

Con rico caudal de datos desarrolló el interesante tema para este pueblo, esencialmente agrícola, «Importancia de la agricultura y ganadería».

Consideró la tierra como un ser vivo y a tal efecto dijo que necesita de cultivo y nutrición ya que si no son cubiertas estas necesidades, se esteriliza. El cultivo o laboreo de la tierra se hace en diferentes etapas, empezando por la roturación, siguiendo la llamada bina, terciada, etc., con el fin de que la tierra, absorba el agua, aire y rayos solares, que constituyen juntamente con las sustancias minerales que forman parte de la composición de la tierra los elementos nutritivos naturales de las plantas; en aquellos terrenos cuyos principios naturales no son suficientes para el desarrollo de las plantas se hace necesario el empleo de alimentos artificiales «abonos».

Habló de la conveniencia de alternar las cosechas en virtud de la propiedad que tienen las plantas de seleccionar los principios que mejor le convienen para su desarrollo y así la tierra que haya estado de trigo, se le cambiará por años de semilla y de esta forma se agotan todos los principios que tenía «Tierra cansada».

Dijo que si en la composición de la planta hay un elevado tanto por ciento de agua, se deduce fácilmente la importancia de regar, al ser posible, las tierras de secano, aumentando grandemente la producción.

Con muchos e interesantes detalles, abordó la cuestión de arboricultura, citándose principalmente al plantío y cuidado del olivo, en la

e higuera, como específico de esta comarca.

Se interesó, para terminar, de la ganadería como fuente de riqueza principal de este pueblo y beneficios innumerables que la agricultura recibe de la ganadería, invitó a los oyentes que consideren a los animales como seres que nos ayudan a vivir y les traten lo mejor posible en cuanto a alimentación y trabajo.

Terminó exhortando a la concurrencia a que sean trabajadores, sin que esto sea incompatible con la enseñanza, ya que para el desenvolvimiento de la vida de un labrador, es muy necesario un cierto nivel cultural, que cuanto más elevado sea, con más claridad se ven todos los negocios.

Fué muy plaudido y felicitado, así como su señora doña Fani Moreno Serrano, que asistió al espléndido acto.

E. SERRANO.

Marzo, 1932.

**OLYMPIA PERFUMERIA Y NOVEDADES**

FRANCISCO BURGOS  
PABLO IGLESIAS, 27. — TEL. 27.

**Para la Feria Asociación Mercantil e Industrial de Cáceres**

Relación de nombres de señores que han dado su conformidad para contribuir a la suscripción para las corridas de toros de las Ferias de Mayo.

- Don Toribio Muñoz.
- Don Antonio Canales González.
- Don Juan Canales González.
- Don Mariano Sánchez.
- Don Ramón Gómez.
- Don José Rubio Chaves.
- Don Gabino Bravo.

**Novedades - "La Muñeca" - Tejidos**

**Asombrosa liquidación**

En la próxima semana, SALDAMOS

**5.000 METROS**

de paños estampados para vestidos en dibujos selectísimos que hasta ahora se vendían a 5 pesetas metro, como verdadera ganga se lo ofrecemos hoy a

**2'25 pesetas metro**

En nuestros escaparates exponemos parte del grandioso surtido, visítenos y quedará convencido de la ventajosa oportunidad.

**ROSENDO CASO**

PABLO IGLESIAS, 27

TELEFONO, 388

### Estampas parisinas Conferencias hispanófilas

A la Sorbona, a la famosa Universidad parisiense, hemos acudido en estos últimos días varias veces a oír la palabra del diplomático argentino Levillier.

Muchos españoles y no pocos amigos de España, han aplaudido la serie de conferencias escuchadas que el ilustre Levillier ha dado acerca de un tema interesantísimo.

Se ha ocupado de la conquista de América por los españoles.

El conferenciante está admirablemente documentado. Es hombre de gran inteligencia, y sabe poner en su palabra acentos vibrantes de patriotismo y gratitud para el pueblo que formó las 20 nacionalidades americanas que hoy se apellidan hispanas.

Levillier ha probado de un modo magistral que, a no ser por España, que descubrió el Nuevo Continente, no se hubiera podido civilizar aquellas tierras hasta algunos siglos después. Para sacar de la barbarie a aquellos pueblos puso España a contribución sus más preciados valores, con un desinterés y con tal género de sacrificios, que no han sido conocidos nunca en la historia de ningún otro pueblo.

Hacia falta que Levillier en París, en la llamada capital espiritual de Europa y en lugar como la Sorbona, hiciera tales demostraciones aclaratorias de la historia de América, precisamente en la «Ville Lumière», donde se cree que nadie sino Francia es capaz de realizar empresas elevadas. En efecto, Francia cuenta con glorias legítimas que el mundo debe agradecer, pero las conferencias de Levillier han puesto a España a la cabeza, como merecía, de los pueblos europeos, en lo que concierne a trabajos sobre civilización y cultura de los pueblos americanos.

Las conferencias han tenido, como decimos, mayor importancia por haber sido pronunciado una autoridad del relieve de Levillier, por haberse expuesto el sugestivo tema en París y en lugar tan acreditado como la Universidad de Sorbona.

Todos, la mayor parte de los periódicos, se han ocupado del bello gesto del diplomático argentino rompiendo lanzas en defensas de la madre de tantas Repúblicas americanas.

Ha tenido buen cuidado Levillier de tocar temas espinosos que los enemigos de España hicieron que la Historia se convirtiera en leyenda. Rebatió con una dialéctica formidable cuanto se

ha dicho de crueldad y de injusticias realizadas en el Nuevo Continente, e hizo resaltar las figuras, no sólo de los conquistadores sino de los gobernantes y virreyes y, sobre todo, de los misioneros, que con la cruz y la caridad en sus pechos, conquistaron tantas y tantas almas para la fe y para la cultura.

Entre los que han asistido a escuchar las conferencias del eminente diplomático argentino, hemos visto a varios de los ex ministros de la Dictadura española y a otras personalidades de esa nación, los cuales han aplaudido con entusiasmo al orador, bien documentado de cuanto exponía.

JORGÉ DEBLANC  
París, Marzo 1932

### Venta en subasta

En cumplimiento de disposición testamentaria, se venden la casa número 4 y 6 de la Plaza Mayor de esta ciudad por un lado, y las casas números 1 y 3 de la calle Casas de Luna por otro.

Las ventas se verificarán en pública subasta, por pujas a la llana, ante el notario don Juan Zancada y en su despacho, Canalejas número 31, el día 30 de los corrientes, a las doce.

El pliego de condiciones puede verse en la citada Notaría y en el domicilio de uno de los testamentarios, San Juan número 8, principal.

### JUNTA DE ACCIONISAS Los beneficios del Banco Hispano Americano

POR TELEFONO

Madrid, 28 (5'32 t.) - Reunida la Junta de accionistas del Banco Hispano Americano y dada lectura a la Memoria correspondiente a las operaciones realizadas durante el último ejercicio, resulta un beneficio de cuarenta millones de pesetas obtenido por referida entidad bancaria. - Mencheta.

### LA VICTIMA DE UN SU CESO

### Ha fallecido el chófer Pedro Gordo

POR TELEFONO

Madrid 28 (5'35 t.) - Ha fallecido el chófer Pedro Gordo, que recibió un tiro en la cabeza cuando conducía una camioneta en las inmediaciones de Carabanchel.

Se sigue creyendo que este crimen ha sido originado por los celos. - Mencheta.

### M. Luengo de Uríbarri

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LAS VIAS URINARIAS

GENERAL EZPONDA, NÚM. 10, PRINCIPAL

Consulta de 12 a 2 y de 4 a 7. - Teléfono 509  
CONSULTA ESPECIAL A HORAS EXTRAORDINARIAS

### BENLLIURE REELEGIDO

### La presidencia de la Asociación de Escritores y Artistas

POR TELEFONO

Madrid, 28 (5'38 t.) - Ha sido reelegido para seguir desempeñando la presidencia de la Asociación de Escritores y Artistas, el escultor don Mariano Benlliure, habiéndose nombrado socio de honor al celebrado pintor, don Tomás Luceño. - Mencheta.

### Alvarez - Optico

Se sirven recetas de los señores oculistas, por complicadas que sean.

Gran surtido en Gafas y Lentes, Gramófonos, Discos, Relojes de todas clases e Infinidad de artículos para regalos. Depósito de los cristales PUNKTAL ZEISS, lo mejor para la vista. ALVAREZ-Moret14-CACERES

### ACCION NACIONAL

### Continúa la Asamblea

POR TELEFONO

Madrid, 28 (5'40 t.) - Continúa celebrándose en Madrid la Asamblea del partido Acción Nacional, discutiéndose las ponencias de Enseñanza, Asuntos económicos y Santidad. - Mencheta.

### En el Teatro de la Comedia Una conferencia del doctor Albiñana

### Enumera los principales puntos del programa del partido nacionalista

MADRID 28 (4'40 t.)

(POR TELEFONO)

En el Teatro de la Comedia tuvo lugar ayer, ante numerosísimo público, la anunciada conferencia del doctor Albiñana, quien durante su disertación, afirmó que la Monarquía, que fué vendida por traidores será traída por leales.

Pidió unos aplausos para los hermanos Miralles, que el público tributó con entusiasmo.

Añadió que se halla dispuesto a ir a la cárcel cuando sea necesario para sacrificarse por sus ideales.

Enumera los principales puntos del programa del partido nacionalista, mostrándose partidario de la unidad de la patria, respecto a la religión católica, sistema parlamentario por representación proporcional y restablecimiento de la bandera bicolor.

Siguió diciendo que no pueden ser enemigos de ningún régimen, filosóficamente

### LOS DEPENDIENTES DE COMERCIO

### Se aconseja reanudar el trabajo

POR TELEFONO

Madrid 28 (5'45 t.) - La Asociación de Dependientes de Comercio, de esta capital, ha aconsejado la vuelta al trabajo para que pueda negociarse con los patronos sin coacciones. - Mencheta.

### SE VENDE

casa nueva construcción: Canalejas, 69 Razon: Valdés, 20

### ¿SOBRE LA PISTA?

### En busca de un su- puesto Landrú

POR TELEFONO

Madrid, 28 (4'32 t.) - Anuncio de Barcelona, que parece ser que la Policía ha hallado la pista de Aurelio Martínez, supuesto autor del crimen de la calle de Lourdes, de Badalona. - M.

### Esquelas de defunción

Se admiten para todas las planas del periódico HASTA LAS SEIS DE LA TARDE

### Estampas londinenses El ex proscrito Lloyd George

Poco tiempo ha estado Lloyd George en su destierro voluntario, retirado de la vida pública y dedicado a las delicias de una vida tranquila. El antiguo jefe de los liberales de esta nación, que tanto trabajó en la guerra y en la post-guerra para defender los intereses británicos, veía cómo, poco a poco, su gran partido, que llegó a ser varias veces el amo de los destinos de su patria, se iba desmoronando poco a poco, llegando en los tiempos triunfales del laborismo, a tener que someterse a las decisiones de un Gobierno que tenía idealo muy distinto al suyo.

Algún día dijo entonces a Lloyd George que socialismo y liberalismo eran dos cosas antitéticas, a lo que respondió el ilustre estadista que no había que mirar en ello más que su oposición al conservadurismo británico, al cual había que darle batalla y acorralarle en sus últimas trincheras. Algo maquiavélico era el pensamiento de Lloyd George.

Pero resultó lo contrario de lo que pretendía. El que so destruyó un partido, y este partido, por los desgobernios del laborismo, adquirió tal fuerza, que ahora se halla en el Poder con la colaboración de los mejores de aquellos a los que se unió Lloyd George. Y no sólo el partido conservador se ha hecho el dueño del Gobierno, sino que ha demostrado tener tanta fuerza en las últimas elecciones, que por sí sólo hubiera obtenido mayoría absoluta sobre todos los demás partidos políticos de la Gran Bretaña.

Sale de su silencio Lloyd George bajo la bandera del librecambismo y de la defensa de la teoría alemana acerca de las reparaciones.

Después de su discurso en el Club liberal, ha lanzado a la publicidad un libro

que titula «La verdad sobre las reparaciones y las deudas de guerra».

En este libro quiere demostrar que cuanto sucede en el mundo respecto a la cuestión económica, no tiene otro origen sino las reparaciones y deudas de guerra, que ya es hora de que desaparezcan, sino se quiere que venga la gran catástrofe financiera envuelta en otra catástrofe social.

La mala distribución del oro en los continentes y la multiplicación de las tarifas proteccionistas, pueden, a juicio del ex presidente del Gobierno inglés, acarrear grandes trastornos, y hace un llamamiento a todas las clases verdaderamente conservadoras y amantes de la libertad para que abandonen el programa del Gobierno Nacional... y se vayan con él.

Pero los ingleses no parece que ahora le hacen mucho caso al ex proscrito.

PABLO CISNEROS.

Londres, Marzo 1932.

¿Queréis ingresar rápidamente en la Guardia civil o destinos públicos? Hay 600 vacantes. También gestiono informes personales reservados. Certificados Penales, Fomento y última voluntad, veinticuatro horas. Director: Ordóñez, agente colegiado. - Preciados, 64, Madrid.

### UNA CONDECORACION

### La Cruz de San Hermenegildo para don Carlos Blanco

POR TELEFONO

Madrid, 28 (5'30 t.) - El Gobierno ha otorgado la Gran Cruz de San Hermenegildo, a don Carlos Blanco. - Mencheta.

Lea V. NUOVO DIA

**FUENTES SERRANO**  
 MEDICINA INTERNA RAYOS X ELECTRICIDAD LABORATORIO, ETC.  
 De once a una y de tres a seis  
**AVENIDA DE CERVANTES, 46**  
 A DOMICILIO, LIMITADA

Grandes almacenes de alpargatas y calzados de todas clases y precios

### EVARISTO MALAGA

LA CASA MAS IMPORTANTE DE EXTREMADURA  
Pablo Iglesias 8 CACERES Apartado, núm. 28

# Sangre y arena Las corridas de toros celebradas ayer en toda España

Resultaron varios diestros cogidos

MADRID, 28 (5 10 t.)

(POR TELEFONO)

El resultado de las corridas de toros y novillos celebradas ayer en diferentes plazas de España, fué el siguiente:

### En Madrid

En la plaza grande de Madrid se lidiaron ayer tarde reses de don Esteban Hernández, cuyo ganado resultó bronco y difícil.

El banderillero Torero resultó cogido, sufriendo, según el parte facultativo facilitado en la enfermería de la plaza, una contusión importante en la región renal derecha, de pronóstico reservado.

El banderillero Mella también fué cogido, sufriendo una herida de veinte centímetros de extensión en el muslo derecho que interesa los planos y fibras del músculo mayor, de pronóstico leve.

El matador Posadas, en su segundo toro, resultó cogido y volteado aparatosamente, sufriendo ligera conmoción cerebral, calificada de pronóstico leve.

### En Vista Alegre

La novillada anunciada ayer en la plaza de Vista Alegre tuvo que ser suspendida a consecuencia de la mala calidad del ganado.

### En Logroño

En la plaza de toros de Logroño reaparecía ayer tarde el novillero Noain, después de la grave cogida que había sufrido alternando con Niño de Haro en un festival a beneficio de la Caridad logroñesa.

El ganado de Fidel Rubio cumplió en todos los tercios, permitiendo que se lucharan los matadores, que fueron muy aplaudidos.

### En Pamplona

Se lidiaron en la plaza de Pamplona reses de Carreño, alternando Argimiro Tabernero y Las Heras, que cumplieron.

### En Algeciras

En la novillada que ayer tarde se celebró en Algeciras con ganado de Abreu, resultaron cogidos los diestros que alternaban, Rodeno y Guillermín.

El primero que estuvo valiente, sufrió una fuerte laceración en un pie y Guillermín recibió un puntazo en una ingle, que le impidió continuar la lidia.

De sobresaliente tuvo que actuar un espontáneo, auto-

rizado por la presidencia que despachó el resto de la novillada, siendo aplaudido.

### En San Fernando

Se lidiaron en esta plaza reses de Cató.

El novillero Tate estuvo en su primero valiente y con el segundo realizó una faena inteligente que le valió calurosas ovaciones.

Breinda, con su primer novillo, estuvo superior toreando y matando y en su segundo realizó una mala faena.

A la hora de matar estuvo desafortunado, por lo que escuchó dos avisos.

### En Zaragoza

Con muy buena entrada se celebró en Zaragoza la corrida de inauguración de la temporada, lidiándose reses de Bernardo Escudero.

Villalta toreó a su primero con lucimiento y lo despachó tras una faena breve, que fué aplaudida.

A su segundo lo mató de una estocada entera atravesada.

En el tercer toro brindó la faena de muleta en el centro del ruedo, dando pases de todas las marcas, entre los aplausos y vítores del público.

Se desahizo de su enemigo de una gran estocada en todo lo alto, que hizo innecesaria la puntilla. El público le ovacionó, siéndole concedidas las orejas y el rabo.

Domingo Ortega estuvo voluntarioso en su primero, el que despachó de media estocada y un descabello. (Ovación).

En su segundo realizó una faena inteligente para un buen pinchazo. (Ovación y oreja).

Al tercero lo despachó de un pinchazo hondo ladeado después de una faena de año. (Palmas).

### En Barcelona

En la plaza monumental de Barcelona se celebró la

**TALLER AUTOELECTRICO**  
CÁCERES  
REPARACIONES DE  
DINAMOS, MAGNETOS INSTALACIONES ELECTRICAS DE AUTOMOVILES BATERIAS Y CARGA DE LAS MISMAS  
SE GARANTIZAN LOS TRABAJOS  
**Matías Avila Villegas**  
AGENTE DE FERROCARRILES  
Avenida de la República Teléfono 145

de Barcelona se celebró la corrida de ocho toros con ganado de Bernardino García.

El rejoneador Simao da Veiga, realizó vistosas filigranas, que fueron ovacionadas constantemente.

La muerte de los dos novillos rejoneados, estuvo a cargo del diestro Miguelet, que estuvo bien con la muleta y el estoque, siendo ovacionado.

En la corrida sería alternaron Marcial Lalanda, Fuentes Bejarano y Corrochano.

El primero estuvo mal en sus dos toros, escuchando una pita formidable. El público protestó arrojando las almohadillas al ruedo.

Fuentes Bejarano despachó a su primero de un estocazo, que fué aplaudido y en segundo realizó una faena voluntariosa para una buena estocada que se ovacionó.

Corrochano escuchó sendas broncas en sus dos toros. —Mencheta.

### Asociación Provincial de Arrendatarios de la Tierra

Siendo de grandísimo interés para todos los labradores asociarse, esta Asociación les invita a que seguidamente se inscriban como socios en la misma. Oficinas: Peñas, 10.

### Matadero Municipal

Reses sacrificadas para el consumo público.

C. Matas. — 1 toro y 1 novillo.

B. Hernández. — 1 toro.

D. García. — 1 ternera.

Varlos. — 55 corderos y 2 cerdos.

### Agencia de Préstamos para el Banco Hipotecario de España

Amortizables hasta 50 años  
Compra-venta de Cédulas hipotecarias.  
Prontitud y reserva. Diríjase a

**CLEMENTE A. GALLARDO**

(Procurador y Corredor de Comercio)

OFICINA CENTRAL

Mayor, 4, Pral. MADRID Teléfono 96.103

MÉRIDA (Badajoz). — Teléfono número 178.

## Mundo conocido

LLEGARON:

De Madroñera, el secretario de aquel Ayuntamiento, don Blas Carrera Lamana.

— De Malpartida de Cáceres, el joven don Fernando Moreno Mogo lón.

## ALMACENES

COLONIALES  
MADERAS  
CEMENTOS  
BALDOSINES  
YESOS  
AZULEJOS  
CANIZOS  
CÁCERES

## Noticias

En Ahigal se halla vacante la plaza de comadrona o profesora en partos, de aquel Ayuntamiento, dotada con el haber anual de 600 pesetas, la cual se proveerá en propiedad, por concurso por un plazo de treinta días.

En el mismo pueblo está vacante la plaza de practicante titular dotada con 600 pesetas, que se proveerá en las mismas condiciones.

### ELPIDIO SOLIS BORRELLA

Procurador y Agente de Negocios  
Galán y García Hernández, 10  
CÁCERES

### El tiempo en Cáceres De la Estación Meteorológica

Observaciones del día 28 de Marzo de 1932 hechas a las siete horas

Barómetro en mm. 725.7  
Temperatura, 9.6  
Humedad por %, 93.

Viento: Dirección S  
Fuerza, 4.

Lluvia (litros por metro cuadrado en veinticuatro horas), 0.0.

Agua evaporada (mm. en veinticuatro horas), 3.0.

Estado del cielo en el momento de la observación, cubierto.

Temperaturas extremas

Máxima a la sombra (ayer), 18.2.

Mínima (hoy), 8.6.

# Estampa ¡Una limosna...!

(DE NUESTRA REDACCIÓN EN MADRID)

En Madrid, Domingo. Paseo de la Castellana. Una y media de la tarde.

Un desfile de estupendos vehículos; con orgullo; sin ruidos vulgares; parsimoniosamente; sin estúpidas estridencias...

Pasan uno; cinco; diez veinte... Siempre silenciosos... Al verlos pasar tan silenciosos, tan graves, imagínase una larga y monótona caravana de institutrices pulcras; estradas; herméticas...

Es el matutino y «democrático» desfile de «escapates móviles», que sale a exhibirse los días festivos.

A los lados del paseo de coches, en los andenes; cabezas como borlas; sombreros diminutos; rostros a manera de máscaras; ojos ensombrecidos por el lápiz; sonrisas abayaldadas; guñifios un sí no esforzados; manos de que describen cansados saludos; lacayunas reflexiones; colorines; risas; sedas; joyas... de bisutería barata...

¡La «social aristocracia» madrileña se divierte!

El periodista marcha hacia la Redacción. Su cotidiana tarea. Camina con lentitud; cansancio del ajetreo. Y observa en su caminar el incesante flujo y reflujo de los lujosos automóviles. También el ir y venir de los peatones (maniques vivientes), también la estulticia enarriada de los petímetros...

Y al cruzar la acera, esquina a la calle de Ayala, oye esta frase que es como una bocanada del arroyo; como un escupitajo de la miseria.

¡Una limosna...!

Pero, lector, escucha lo que mis ojos vieron:

Una mujer, pequeña, en corbada; más que por los años, por el sufrimiento. Su vestido haraposito y de girones, es una gloriosa bandera. En sus brazos un chico. Cubre el cuerpecito de la

criaturita, mugrienta toquillita.

Al lado de esta mujer y en el suelo hay un saco lleno de andrajos; de inmundicias... y junto al saco o saliendo de él, un hombre. ¿Un hombre? No. Un montón de huesos; un esqueleto palpitante...

De aquel hacimiento de sórdidos trapajos y de cosas óseas, sale una pierna. Una úlcera granenada deja descubierto el carcomido fémur. ¡Una llaga en flor!

Es un decendiente de Job. Pertenece a la tribu de los desheredados; no tiene casa; su hogar es la vía pública; su techo el firmamento...

Su brazo flaco, largo, espeluznante, que sale desnudo... como para llevar a cabo hechicerías; que se mueve de arriba a bajo, cual una rama de eucalipto, en una como macabra y fatídica imploración. ¡Al periodista se le figura que describe en el aire maldiciones! Y se ha parado a observar aquella honda y terrible tragedia.

En la cara del hombre hay sufrimiento; rencor... No gestícula; hace muecas dolorosas; de su boca salen sorrillos que parecen amenazas, o rugidos, o ruegos, y de sus ojos—dos pústulas—manan gotas, que no son lágrimas, que son pús, rotas...

¡Una limosna...!

Pero nadie los vé. Nadie los oye.

J. DÍAZ MOYA

**“El Sanatorio”**  
Paneras Bajas, 1  
Cerveza “El Agulla”  
APERITIVOS  
Todos los días mariscos  
Servicio a domicilio  
TELEFONO 204

**Campana de lucha contra el invierno**  
EN  
**Las Modas de París**  
Inmenso surtido en pieles, guantes, jerseys, paraguas, impermeables, bufandas, abrigos, trincheras, gabardinas, chalecos, mantos, capas, plumas, sueters, corbatas, camisas, cubrecorsets, fajas, medias, calcetines de lana y una moderna colección de madejas y ovillos de los colores más modernos  
**Pablo Iglesias, núm. 12.—Teléfono 302**

# Estrados y togas El día en la Audiencia

SALA DE LO CRIMINAL

## Señalamientos para mañana

Causa procedente del Juzgado de Instrucción de Montánchez que se sigue contra Antonio Recto Vivas, a quien se le imputan los siguientes hechos:

El procesado, sobre las dos horas de la noche del 24 al 25 de Diciembre de 1930, buscada de propósito, penetró escalando las tapias de metro y medio a dos metros de altas del corral de la casa habitada por el vecino de Torremocha, Gonzalo Pérez Cortés, sita en la calle del Sol, número 9, del indicado y cuyo corral está en comunicación interior con dicha casa y con la que forma todo y con ánimo de lucro, se apoderó de dos gallinas blancas grandes de la propiedad de Gonzalo Pérez, cuyas aves, que han sido apreciadas pericialmente en un valor de 4'50 pesetas cada una y se comió el procesado en unión de otros, que antes de comérselas desconocían su legítima procedencia.

Asimismo el propio procesado, sobre las doce de la noche, también buscada de propósito, y aprovechándose de ella, el 18 de Enero de 1931, penetró igualmente escalando las tapias del corral, antes mencionado, y con ánimo de lucro, se apoderó de un gallo blanco, grande, que al igual que las gallinas dormía en un árbol del mencionado corral, también de la propiedad del Gonzalo y que se comió aquella noche en unión de otros que así mismo desconocieron antes, de comérselo, su legítima procedencia, habiendo sido apreciado en un valor de 4'50 pesetas.

Los relacionados hechos son constitutivos de dos delitos de robo, previstos y castigados en el artículo 521 número primero y párrafo último, en relación con el 523 del Código penal de 1870, solicitando el señor fiscal se le imponga al procesado la pena de tres años, seis meses y veintidós días de presidio correccional por cada uno de los delitos, accesorias y costas e indemnización de 22'50 pesetas.

El letrado, señor Rosado (don Diego), solicita libremente la solución de su patrocinado, al que representa el procurador señor González.

Corresponde la ponencia al señor presidente.

Están propuestos seis testigos.  
Secretaría del señor Repetto.

Otra del Juzgado de Pla-

sencia, que se sigue contra Fernando Antonio Castañera Salgado, que ejecutó los siguientes hechos:

El día 12 de Octubre de 1930, el procesado mencionado, a la sazón empleado en el taller de reparaciones en la ciudad de Plasencia, que posee don Félix Sánchez Alvarez, sacó de referido taller, sin autorización del don Félix, un automóvil marca Citroën, propiedad de don Arsenio Muñoz González, que para reparar llevó a dicho garage y conduciendo el automóvil el procesado, llevando de acompañantes a Marcelino González Nerla y otro, se dirigió hacia Abilgal y al llegar a una curva muy pronunciada, mas allá de Oliva de Plasencia, y al entrar en ella el procesado no aminoró la velocidad, no observando los requisitos que en estos casos aconseja la más elemental prudencia, se salió el coche de la carretera, chocando contra un árbol, resultando Atilano Cuesta con lesiones de tal gravedad, de las que falleció el 12 de Noviembre siguiente en el Hospital provincial de Madrid; Marcelino González, con lesiones que tardaron en curar cincuenta y seis días, quedándole como deformidad pérdida de tres incisivos y el procesado con lesiones que tardaron en curar sin defecto ni deformidad, en quince días.

El coche sufrió desperfectos que han sido tasados en 8.000 pesetas.

El señor fiscal califica los hechos expresados de un delito de homicidio por imprudencia, definido y penado en los artículos 519 en relación con el 587, párrafo primero del Código penal; de otro delito de lesiones por imprudencia, definido y penado en el artículo 431 3.º, en relación con el 581 párrafo primero, y de otro delito de daños por imprudencia definido y penado en el artículo 575 y 576 en relación con el 581 párrafo primero de referido Cuerpo legal; procediendo se imponga al procesado la pena, por el delito de homicidio por imprudencia, de un año y un día de prisión correccional e indemnización de 10.000 pesetas a la familia de la víctima; por el delito de

lesiones por imprudencia, la pena de dos meses y un día de arresto mayor e indemnizar al perjudicado en cantidad de 300 pesetas y por el delito de daños por imprudencia, la pena de dos meses y un día de arresto mayor e indemnizar a don Arsenio Muñoz González en cantidad de 8.000 pesetas, accesorias y las costas.

El letrado, señor Sáez, solicita libremente la absolución del procesado, al que representa el procurador señor González.

Corresponde la ponencia al magistrado señor Rodríguez.

Hay citados para la celebración de la vista un testigo y cuatro peritos.

Secretaría del señor Ortíz.

SALA DE LO CIVIL

Pleito procedente del Juzgado de Primera Instancia de Montánchez seguido entre don Antonio Gómez Martín contra doña Josefa González Galán y otros.

Mayor cuantía sobre nulidad de una escritura de compra venta y otros extremos.

Defiende a la parte apelante el letrado señor Pérez Córdoba, a la que representa el procurador señor Ramírez.

Corresponde la ponencia al magistrado señor Pozuelo Ochando.

María del Pilar Mohino de Sánchez

MEDICO

Especialista en enfermedades de la mujer y partos  
Ex Interna del hospital Clínico de San Carlos

HORAS DE CONSULTA:  
DE TRES A CINCO, TODOS LOS DIAS

Concepción, 5

CACERES

TOREROS DE LA TIERRA

## Un triunfo de Joselito Romero

POR TELEFONO

Madrid, 28 (4 55 t.)—Nos dicen de Jumilla, que en la plaza de toros de aquella localidad se celebró ayer una gran novillada en la que tomó parte el novillero cacereño, Joselito Romero, que tuvo una gran tarde.

Se lidiaron toros de la ganadería de Llorente, que resultaron grandes y mansos.

El diestro Clásico resultó cogido por uno de los novillos, por lo que Joselito Romero tuvo que matar tres, haciendo en cada uno de ellos muy buenas faenas, cortando las orejas.—Mencheta.

LO DE LA FRONTERA RUSA

## Algunos ucranianos fueron víctimas de los centinelas rumanos

POR TELEFONO

Madrid, 28 (4 15 t.)—Telegrafían de París, que según se dice, las víctimas en el éxodo de los ucranianos no lo han sido solamente por las fuerzas soviéticas.

Algunos, cuando intentaban cruzar el Dniester, han sido víctimas de los disparos de los centinelas rumanos.—Mencheta.

DE MALAGA

## Comentarios a una contestación del marqués de Larios

Se niega a contribuir a la suscripción en favor de los obreros parados

MADRID, 28 (4 30 t.)

(POR TELEFONO)

Comunican de Málaga, que está siendo comentada la contestación dada por el marqués de Larios a la petición del Ayuntamiento de aquella capital, para que

contribuyese a la suscripción abierta en favor de los obreros parados, diciendo el marqués que ya donó seis mil pesetas, además de las cuatro mil que le correspondieron por recargo de la décima en la contribución del trimestre, sin ver resultado práctico alguno, ni con el regalo que hizo de su mejor calle, consiguiendo tan sólo que se odie su nombre.

Añade que socorrerá a los pobres personalmente, sin intermediarios.

Mencheta.

Desde Villanueva de la Sierra

# La solemnidad de Semana Santa

Fiel a sus tradiciones plenas, con verdadero entusiasmo se ha celebrado la Semana Santa en la culta y grande Villanueva, y conste a mis lectores, que al hacerle justicia este pueblo no pe- co de inmodesta, puesto que América es mi patria chica; pero reconozco la sensatez y las hermosas cualidades de los hijos de este apacible rincón extremeño.

Al pasar los días tristes en los que recordamos la horrible tragedia del Mártir de la Cruz, parece que vivimos más íntimamente la vida del único, del verdadero Redentor de la humanidad.

¿Hay un testamento más hermoso que el del Crucificado? ¿Hay código humano que pueda igualarse a sus divinos mandamientos? ¡Oh Cruz redentora del Divino Maestro! Seguirte quiero hasta el fin de mi vida.

Que halle en tí vida primero cuanto ha de fijarse en mí, que en todo lo que yo quiero, en todo lo que venero. ¡Hay algo mi Dios de tí!

Por iniciativa de nuestro ecónomo, hemos presenciado este año el acto emocionante del Descendimiento, tomando parte en la tristísima ceremonia el señor cura de Torrecilla de los Angeles, ayudado por los sacerdotes de Hernán-Pérez y nuestro respetable coadjutor. La sagrada cátedra ha sido ocupada estos días por nuestro bondadoso ecónomo, al que felicitó sinceramente; pues tanto en el sermón del Mandato como en el del Descendimiento y Soledad, ha quedado a gran altura.

Nuestra Iglesia completamente llena de fieles, las procesiones con el mayor

orden y fervor, no encontrando frases para elogiar a la juventud obrera que con respetuoso silencio acompañaban nuestras imágenes; no sólo más chicos por esto, no, respetar a los demás es respetarse a sí mismo, y no os quepa duda la frase de un sabio: «El espíritu que no se remonta está llamado a arrastrarse». Mi enhorabuena a todos, particularmente a nuestros sacerdotes, y la cronista deja su desmedrada pluma y exclama:

No envidiamos las grandezas de otra hermosa población, ni el poder de sus riquezas. ¡Allí vive la cabeza y aquí vive el corazón!

L. G de C.

L. Giraud

DENTISTA

Plaza Mayor, 8 Teléfono 170

DEL EXTRANJERO

## Enorme pérdida de la Socle da Kreuger

POR TELEFONO

Madrid, 28 (4 12 t.)—Informan de Estocolmo, que el periódico conservador «Nya Dagligt Allenanda» estima que la comunicación de los peritos encargados de la información acerca de la Sociedad Kreuger equivale a reconocer una pérdida de 1.000 000 000 coronas.

Hace observar también, que el comunicado de los peritos está en contrucción con las declaraciones hechas en Enero último por Kreuger.—Mencheta.

ANUN- CIESE EN NUOVO DIA

PASTILLAS MERINO

TODOS LOS AÑOS SURGEN NUEVOS MEDICAMENTOS QUE DICEN CURAN LA TOS

CONOCIDAS DESDE 1827 Y JAMÁS SUPERADAS, FABRICADAS SÓLO CON PRODUCTOS DERIVADOS DE LOS VEGETALES

LAS RECOMIENDAN LOS MÉDICOS. LLEVAN EL AVAL DE UN PRESTIGIO DE LA MEDICINA ESPAÑOLA

UNA PESETA TUBO

AGUSTIN POZAS

Joyero y grabador

MORET, 32 (antes Cortes)

Teléfono 393

CACERES

La Casa más surtida en objetos para regalos

G. REPETTO - ENFERMEDADES - DE LA PIEL, VENEREAS Y NERVIOSAS

MEDICO

Laboratorio propio de investigaciones clínicas para sus especialidades.

Consultas: De cuatro a seis de la tarde.

Gratuitas para los pobres los Sábados.

MORERAS, 6. - CACERES. - NO VISITA A DOMICILIO

# Desde Navalmoral

## Comentario semanal

Pasó la Semana Santa Ni aparatosos alardes de fervor religioso ni truculentos excesos de impiedad. Este pueblo ha confirmado sus prestigios de pueblo serio, razonador y prudente.

El jueves salió la procesión de la Soledad que recorrió las calles céntricas, seguida de buen número de fieles. Ni un grito, ni el más leve acto de protesta.

Por la tarde, soleada y tibia, la gente moza acudió a las eras, extensa explanada frente a la estación del ferrocarril, y allí se entregó a las inocentes expansiones. Mientras la juventud adulta saltaba a la comba en simpática y regocijada camaradería, las turbas infantiles improvisaban un campo de fútbol en cualquier espacio que veían libre. El cuadro, animadísimo, pitoresco, más parecía anuncio de pascuas floridas que reposo austero impuesto por la solemnidad de la Pasión.

El viernes acreció el número de devotos que acudía a los templos para asistir a los Divinos Oficios. El día un poco desapacible, restó animación a las eras, ganando con ello los bares y cafés que se hallaban abarrotados.

Por la tarde salió la procesión del Santo Entierro, cuyo paso presenció la multitud con el mayor respeto y compostura. Señalemos esta nobilísima actitud del pueblo frente a las calumniosas especulaciones que suelen lanzarse por gentes mal avenidas con la paz pública.

Las noches del jueves y viernes hubo veladas cinematográficas a precios populares en el salón teatro Amante. Dos llenos rebosantes, con gran contentamiento del simpático don Agustín, quien nos despaichó con unas películas de desecho, elegidas para dar gusto a la grey infantil.

Menos mal que en los descansos cuando se «hacia» la luz, nos veíamos como pensados, de lo endeble del espectáculo con el aspecto brillantísimo de la sala colmada de bellísimas muchachas.

El personal de oficinas del Centro de Fermentación, celebró ayer un simpático acto de compañerismo. Con motivo de ser cumpleaños del jefe de las oficinas, don Gregorio López Ovejero, éste obsequió a todo el personal a sus órdenes con un «lunch», en el acreditado bar Lozano.

Se pasaron unos momentos agradabilísimos y cuando ya el ambiente fué caldeándose, todos los asistentes al suculento ágape manifestaron su entusiasmo y su cariño al anfitrión con sendos discursos más o menos castelanos. Hubo quien cerró el broche de su muda elocuencia con un apretado abrazo, resumen y compendio de su cariñosa oración. Descollaron en el arte de Cicerón y Demóstenes, nuestros queridos amigos don Joaquín Correal, don Isaac Pérez y don Juan E. Domec, quien arrancó todas las flores de los cármenes granadinos para enjaretar su discurso. También rayaron a gran altura en sus peroraciones, nuestros compañeros Duque, López, Lartategui, Marcos y Lozano y don Angel de Medeiros, que con sóbrias y nobles palabras dió fin al congreso.

Ante la unánime y clamorosa manifestación de simpatía y de cariño tributado al jefe bondadoso, don Gregorio no tuvo más remedio que lucir también sus dotes oratorias con acentos de emocionada sencillez.

En suma, una fiesta cordialísima y un homenaje justísimo al señor López Ovejero, quien por sus excelentes prendas de carácter ha conquistado el cariño de todos sus compañeros y subordinados. Este simpático acto tuvo su espuela por la tarde en la casa de nuestro compañero don Francisco



Marcos, donde celebramos el cumpleaños de su montísima hija Angelita. Los padres de la encantadora pequeña nos obsequiaron con toda esplendidez y todos hicimos votos porque los hados nos concientan asistir a los esponsales de Angelita, allá por el año cincuenta, cuando menos.

Sigue la obra de urbanización de las calles de la villa, por lo que tributamos un aplauso a nuestros ediles. Así se demuestra el amor al pueblo, señores municipales y nada de preocuparse de pequeñas censuras que no pueden llegar a las esferas de la justicia. Después de esta labor de saneamiento hay que coronar el esfuerzo con empresas de mayor calibre. Ya hablaremos otro día.

HIEÓNIMO DE YUSTE

Se vende casa con cochera en Clavellina, 4. Razón: Roso de Luna, 14.

**Taller Electro-Mecánico**  
DE  
**Juan Manuel Chamorro**  
Carretera de Mérida (junto Almacenes Bernal)  
Teléfono 402  
Reparación de motores, dinamos, alternadores y carga de baterías de automóvil

**GRAN SASTRERIA Y CAMISERIA**  
SELECTO SURTIDO para Primavera y Verano  
Sucesores de Victor Garcia  
Avenida Cervantes, 1 y 13 (Frente al Teatro)  
Teléfono 263

**LABORATORIO "CASTEL"**  
ANALISIS CLINICOS  
DIRECTOR TECNICO **JUAN CASTELLANO VINUESA**  
EX INTERNO DE LA CASA SALUD VALDECILLA  
Plaza Mayor, 37. — CACERES. — Teléfono 108.

**No compreis vuestros NEUMATICOS sin antes consultar con la Casa ANTONIO PLA ALVAREZ**  
Grandes existencias en baterías **TUDOR** y **BELFORT**; desde 80 Ptas.  
Repuesto de toda clase de automóviles  
General Ezponda, 8 y 10.—Teléfono 227.

## Enseñanza Nacional

### Información general de toda España

#### Jubilaciones

Se le concede a don Antonio Aragonés, maestro de Buldecañas (Tarragona).

Idem idem a doña Josefa Barrio, maestra sustituta de la escuela de Albergeira (Salamanca).

#### Escuelas nacionales

Excedencia.—Se concede la excedencia por más de un año y menos de dos a doña Natividad Guevara y Domingo, maestra de Fruid en Vich (Baleares), y a don José Sáez Alonso, maestro de Campotejar (Granada).

Se concede la excedencia ilimitada a don José Prigo Acosta, maestro de Riosalado (Guadalajara), y a don Matías Martínez Mena.

Se concede a don Emilio Salgado Benavide, el pase de situación de excedencia ilimitada.

#### Escuelas Normales

Quinquenios.—Se concede el tercer quinquenio a doña Mercedes Patiño y Arroyo, de la Normal de Avila; a don Lucas Benítez Gerezal, de la Normal de Huelva; a don Manuel de Arpe Caballero, auxiliar de Dibujo permanente, y a don Manuel Masltera y Vila, profesor y director del curso permanente de Dibujo.

#### Inspección de Primera Enseñanza

Ascensos.—Ascenden en corrida natural de escalas los siguientes inspectores: a 7.000 pesetas, don Luis Jaime Méndez, de Segovia; a 6.000, don José Zambrano Barragán, de Almería, y a 5.000, doña María de los Do-

lores Tenas Graclas, de Barcelona. Todos a partir del 13 del pasado mes de Febrero.

#### Cursillos de selección

Sabemos que los Tribunales de Madrid siguen trabajando con gran intensidad proponiéndose acabar cuanto antes.

No hemos podido recoger la fecha aproximada de la terminación de las clasificaciones, pero se habla mucho del final del mes corriente.

Creemos que si no es para esa fecha será a primeros del próximo Abril.

#### Carpintería y Ebanistería

**Santiago Porras**  
Sancti-Spiritu, número 14  
CACERES

#### LA SITUACION EN ZORITA

**Hay tranquilidad en la población, pero se teme que se produzcan los desórdenes**

La Guardia civil del puesto de Zorita, comunica al gobernador que, por rumor público, tuvo conocimiento de que varios individuos, pertenecientes a la Casa del Pueblo, tenían proyectado salir a la carretera a esperar el paso de dos automóviles ocupados por los vecinos de aquella localidad que fueron detenidos y puestos en libertad el día 25 y que con algunos familiares suyos salieron para esta capital al objeto de entrevistarse con el gobernador civil con motivo de la colisión habida el día 24 en aquel pueblo, teniendo la intención de apostarse en determinado punto de la carretera para atentar contra sus vidas.

En vista de ello, la Guardia civil montó un servicio en la carretera de Plasencia a Logosán para proteger a los viajeros e impedir la agresión, existiendo la firme creencia de que vieron grupos de personas fuera de la localidad, que marchaban en dirección análoga a la que habían de llevar los que regresaban, suponiéndose que estos grupos desistieron de sus propósitos al observar el movimiento de la fuerza, que continuó el servicio hasta que regresaron los comisionados.

La población presenta aspecto de aparente tranquilidad, sin embargo se teme que con motivo de lo ocurrido en la tarde del pasado jueves, se reproduzcan los desórdenes, por lo que continúan las precauciones adoptadas para evitarlos.

## Esperando que calga

### La breva de don Alejandro

(DE NUESTRA REDACCION EN MADRID)

Ustedes ya conocen la higuera. Y las brevas. Fruta de principio de verano, que están esperando como al sol de la vida muchos ciudadanos españoles. La «Fico fiores», que dicen los italianos, lo mismo si se trata del primer fruto de la higuera, que de cualquier ventaja lograda sin esfuerzo alguno.

Y lo mismo en botánica que en política, la breva significa algo extraordinario al paladar, y más, si no hay que molestarse en alzar el brazo para cogerla.

Usted va por la calle, y un amigo que sale a su paso, sabiendo que es usted un gran fumador, se lleva la mano al bolsillo de la americana, saca un buen cigarro puro y lo pone en sus labios; después saca también el mechero, lo enciende, se lo acerca sonriente al cilindrico, dá usted unas chupaditas aburridas y... comienza a despedir humareda como la chimenea de un tren.

El amigo se despidió ceremonioso, y usted sigue su camino ensanchando el pulmón y abriendo los brazos para demostrar que la calle es estrecha.

Le ha caído a usted una breva.

O bien, se dirige usted hacia la huerta. Se tumba sobre una manta bajo la higuera. Abre la boca sin esfuerzo para no molestarse mucho, y... espera usted a que calga la breva.

Todo eso es muy cómodo y como la comodidad es una de las bases fundamentales para saber vivir, aunque la gente lo censure, el que pueda poner en práctica la teoría, debe hacerlo sin miramiento alguno.

Claro, que la breva de don Alejandro es política, pero no importa, es que el que está debajo, no se duerma y le pille con la boca cerrada, en cuyo caso iría a robar sabe Dios donde.

La breva política no es otra cosa que el decreto de disolución. Las Constituyentes, por mucho que se estiren, tocan a su fin. Un par de meses, de continuar abiertas, y tres o cuatro o menos, de llegar las vacaciones anheladas por muchos padres de la Patria, que tienen merecido un descanso.

Don Alejandro, el simpá-

tico don Alejandro, ha dicho en un discurso que el próximo gobierno, el «suyo», porque no admite interposiciones, pedirá consejo a los técnicos para fundar el ministerio de Sanidad.

¡Otra breva!... que está al caer, a la que esperan con la boca abierta más de cuatro. Se premia la iniciativa con un viva el «Doctor Lerroux», al que contesta el interesado, que «nada de honoris causa»...

Es verdad. Preferimos las realidades. Pero realidades que lleguen a su tiempo. No hace falta anticipaciones, pero tampoco retrasos inauditos. La fruta está ya bien sazónada. Pero el pezón se agarró a la higuera de tal forma, que se impone alzar siquiera la mano para arrancar la fruta que está diciéndole «comerme».

¿Por qué esperar a que calga? Se va a pasar. Los pajarracos la están picoteando constantemente. Le sacan el jugo con una habilidad asombrosa. Si se espera que calga por sí sola, no va a quedar más que el pellejo mustio y el rabo. La poca azúcar que llevan dentro va a desaparecer entre los picos de los gajos que rondan la higuera.

No siga usted durmiendo, don Alejandro, porque la siesta se alarga demasiado, y como transcurran un par de meses esperando que calga, se va usted a encontrar con las vacaciones, y el verano encima, muy propio para alargar las siestas, va usted a despertar cuando aparezca el nuevo fruto: los hijos. Y éstos—que conste—no caen tan fácilmente a la boca. Prefieren secarse agarrados al ramo, antes que caer. Y lo que antes resultaba fácil conseguir, con sólo

menear un poco la higuera, después no sirve ya ni alzar la mano si la rama es alta. Hay que acudir a la escalera, gatear por el tronco, y exponerse a caer con lo falso del gajo.

¡Tan fácil como resulta alcanzar la breva!

VALENTÍN F. CUEVAS

**Se vende** la casa número 36 en calle Canalejas. Para tratar, en la misma.

### DOMINGO DEPORTIVO

#### Resultado de los partidos de fútbol jugados ayer en toda España

POR TELEFONO

Madrid, 28 (6 35 t.)—El resultado de los partidos de fútbol jugados ayer en diferentes poblaciones, es el siguiente:

En Madrid.—El Racing de Santander y el Madrid, empataron a cero.

En Bilbao.—El Arenas, dos y el Atlético, uno.

En Valencia.—El Valencia, cinco y el Alavés, uno.

En Barcelona.—El Español, tres y el Unión de Irún, uno.

En San Sebastián.—El Donostia, cero y el Barcelona, uno.

En Oviedo.—El Sporting de Gijón, uno y el Oviedo, cero.

En Vigo.—El Celta y el Betis, empataron a uno.

En Castellón.—El Cataluña, cero y el Castellón, uno.

En Sevilla.—El Sevilla, dos y el Deportivo de La Coruña, cero.

En El Ferrol.—El Racing de El Ferrol, tres y el Sabadell, cero.

En Lisboa.—Se celebró el partido internacional entre el Barcelona y el Benfica, venciendo el primero por cincocientos contra dos.—M.

## NUEVO DTA

Apartado de Correos núm. 35

## Grave situación en Antequera

### Los comunistas se han hecho dueños de las calles de la ciudad y disparan desde las azoteas y tejados

**Esta mañana se declaró la huelga general revolucionaria. Los comunistas han incendiado el convento de la Trinidad. Veinticinco guardias civiles mantienen tiroteo con los revoltosos**

(POR TELEFONO)

MADRID, 28 (5 25 t.)

En este momento recibimos de Antequera la siguiente referencia acerca de los sucesos que se están desarrollando en aquella ciudad:

Ayer, domingo, después de las dos de la tarde, terminó el mitin comunista que se celebró en el Salón Rodas, concurriendo unas dos mil personas. En él tomaron parte varios oradores, que pronunciaron discursos violentos, sobresaliendo el del agitador de la mencionada significación, Antonio Jiménez.

No obstante, el acto terminó sin que se produjese incidente alguno y sin que nada hiciera prever los graves sucesos que hoy han tenido lugar.

A la salida del mitin, una comisión de comunistas se dirigió al Ayuntamiento, haciendo entrega al alcalde de las conclusiones adoptadas, de carácter social, que especialmente se refieren al ramo de la construcción.

El alcalde dijo a los comisionados que varias de las conclusiones que le presentaban ya estaban atendidas y previstas las otras, pues se había comenzado una serie de obras para conjurar la crisis de trabajo.

Sin embargo, para malograr todo intento de solución, los comunistas dieron un plazo perentorio, que terminaría hoy.

#### Se declara la huelga

Esta mañana, sin previo

aviso y sin que nadie lo esperase, en Antequera se declaró la huelga general revolucionaria. Los grupos de huelguistas se echaron a la calle, coaccionando al comercio y obligándole a que cerrase sus puertas. El paro fué absoluto.

Los comunistas recorrieron las calles de la población poniendo en práctica el plan realizado otras veces en Sevilla, que consiste en formar pequeños grupos que originan disturbios en distintas partes de la población, al objeto de distraer a la fuerza pública y hacer inútiles sus esfuerzos por reprimir los desmanes al desarrollarse estos al mismo tiempo en diferentes puntos.

Así pues uno de estos pequeños núcleos se trasladó al convento de la Trinidad, dedicándose a rociar las puertas del edificio con gasolina y seguidamente prendieron fuego.

El alcalde ordenó que inmediatamente se presentase en el convento la fuerza de la Guardia civil de que disponía, que son veinticinco guardias, los cuales, al llegar hicieron varios disparos, consiguiendo poner en fuga a los comunistas. Después, los guardias se dedicaron a sofocar el incendio.

Terminado este trabajo, los guardias se retiraron para atender a la vigilancia en otros puntos de la ciudad y entonces volvieron al convento los comunistas, prendiéndole fuego de nuevo. Cuando los guardias acudieron por segunda vez al convento, se encontraron tomadas por los revoltosos todas las esquinas, azoteas y tejados de las casas, desde donde hostilizaban a la fuerza con nutridos disparos.

A las tres de la tarde de hoy, continúa el tiroteo que, aunque no muy intenso, impide enviar auxilios al convento de la Trinidad, que está ardiendo.

La Guardia civil mantiene a raya a los revoltosos,

aunque sólo se dispone del auxilio de los veinticinco guardias que hemos mencionado, que componen la fuerza de Antequera y algunas parejas llegadas de los pueblos inmediatos.

Alrededor de las cuatro de la tarde hemos conseguido entrevistarnos con el alcalde de referida ciudad, quien nos dijo que esperaba la llegada de veinticinco guardias civiles procedentes de Málaga y que en caso necesario acudirían otros cincuenta.

Dijo que el grupo más destacado en la sedición se hizo fuerte en una posada, desde donde disparaba contra la Guardia civil. Al fin, la benemérita pudo penetrar en la posada y practicó diez y siete detenciones. Un comunista resultó herido de bala en la mano derecha, y según ha manifestado el facultativo que le prestó asistencia, la herida se ha producido a quemarropa, creyéndose que se la causó al llamarse al disparar contra la fuerza pública.

A las tres de la tarde ingresaba en el Hospital otro herido, que presentaba un balazo en la cabeza, calificándose su estado de pronóstico grave. El alcalde supone que éste resultó herido cuando se hallaba hostilizando desde la esquina de una calle inmediata al convento.

También dijo el alcalde que estaba muy agradecido al espíritu cívico puesto de manifiesto por el vecindario, pues las personas más destacadas de la ciudad se le ofrecieron inmediatamente para cooperar a sofocar el movimiento y extinguir el incendio.

Los elementos sediciosos son unos quinientos.

Terminó diciendo el alcalde, que a las tres y media de la tarde organizaría una represión a fondo para tomar las azoteas y tejados desde donde los revoltosos hacen fuego de «paqueo» sin permitir a los vecinos transitar por las calles.—M.



## GRAN SASTRERIA LEON

PABLO IGLESIAS, 11  
CACERES

Ponemos en conocimiento de nuestra numerosa y distinguida clientela, que al introducir grandes mejoras en el desarrollo del negocio, se ha hecho cargo de la dirección de la Sastrería, el cortador tan conocido en esta capital por su competencia

**DON ANTONIO TRIVIÑO**